
12. GEMEINDERATSSITZUNG VOM 21. August 2020 

 

Öffentliche Sitzung (Rathaus) 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Ratsmitglieder sowie Zuhörer. Er stellt fest, dass mit  
Einladung vom 12.08.2020 form- und fristgerecht eingeladen ist.  

 

1.Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung 

 Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. 
 

2. Beratung und Beschlussfassung, zum Pflegeangebot rund um den 
Hochbehälter 

 
Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat Gutenacker das vorliegende Angebot 
zum Preis von 614,80 Euro anzunehmen.  
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung, Kauf eines Geschwindigkeitmessgerätes 

Auftragsgemäß hat die Verwaltung Angebote für LED Geschwindigkeitsanzeigetafel 
von den führenden Herstellern eingeholt.  

Die Angebote einschl. Gerätebeschreibung liegen vor. Die Angebotspreise haben 
sich auf die Beschaffung von 10 Geräten gleicher Bauart bezogen, so dass günstige-
re Preise erzielt werden konnten. Die Geräte der Hersteller unterscheiden sich in der 
Ausstattung dahingehend, dass ein Auslesen der Daten möglich ist oder nicht.  

Die Ortsgemeinde Gutenacker beschließt den Kauf eines Geschwindigkeitmessgerä-
tes DSD Geschwindigkeitsanzeige "smart" (Firma datacollect) zum Preis von 
2.126,05 €  

  

4. Beratung und Beschlussfassung, Änderung einer Ortsstraße in einen 
verkehrsberuhigten Bereich oder einer Tempo 30 Zone 
 

Anlieger der Ortsstraße „Am alten Weiher“ beschweren sich über zunehmenden Ver-
kehr. Da diese Ortsstraße überwiegend als Weg zum Spielplatz genutzt wird und  
wenige Anlieger dort wohnen, könnte man überlegen die Nutzung der Straße zu än-
dern. 

Der Gemeinderat hat in TOP 3 den Kauf eines Geschwindigkeitsmessgerätes be-
schlossen. Im Anschluss wird dieses Gerät in der Ortsstraße „Am alten Weyer“ instal-
liert. Dann wird der Verkehr dort beobachtet und ausgewertet. Nach der Auswertung 
wird der Rat weitere Maßnahmen beraten und ggf durchführen. 
Punkt wird vertagt. 
 
 
5. Beratung und Beschlussfassung, Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. V 
GemO 
 
Kein Bedarf. 
 
 
 
 



 
6. Bauanträge, Bauvoranfragen ggf. Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende gibt den Verkauf vom folgenden Grundstück bekannt: 
Flur 3 Flurstück 30, Gebäude- und Freifläche, Ringstraße 22, 438 qm 
 
Gemäß §§24 ff. BauGB besteht für die Ortsgemeinde in diesem Fall kein Vorkaufs-
recht 
 
 

7. Informationen des Ortsbürgermeister 
 
Hier Informiert über der Vorsitzende laufende Angelegenheiten der Ortsgemeinde 
 

8. Verschiedenes 
 

- Bescheid zum Antrag wasserrechtlichen Erlaubnis zur Entnahme von Grund-
wasser aus dem Brunnen Gutenacker ist da, weitere Vorgehensweise wird mit 
dem Sportverein in einer Vereinbarung getroffen. Wie bekannt ist ein Wasser-
zähler vor der ersten Zapfstelle vorhanden. Auch ein Betriebsbuch wird ord-
nungsgemäß geführt. Am Ende des Jahres kann der SV Gutenacker gerne die 
Einträge im Betriebsbuch einsehen.  
 

- Dorfautomat (Frühstücksbringer Automatenservice) ist ein interessantes The-
ma. Der Gemeinderat möchte erst  mal abwarten wie so etwas in anderen 
Gemeinden umgesetzt wird.  
 

- Urnenwand, die Ortsgemeinde hat keinen Bedarf 
 

- Die ev. Kirche Kördorf benutzt zurzeit kaum noch das DGH in Gutenacker. Die 
Nebenkosten werden reduziert auf 150,00 Euro im Jahr.  
 

- Zum diesjährigen Dorffest „Winterzauber“ wird der Vorsitzende die beteiligten 
Vereine befragen, ob eine Absage sinnvoll wäre. Der Gemeinderat ist der 
Meinung dieses Jahr das Dorffest ausfallen zu lassen. 
 

- Am 21.07.2020 fand ein Audit zur PEFC Zertifizierung in unserem Wald statt. 
Hierzu gibt ein Gespräch mit dem Jagdpächter und dem Jagdvorstand. 
 

- Die Arbeiten am Friedhof sind fast abgeschlossen. Einsäen vom Rasen muss 
noch geklärt werden. 

 
Termin nächste Ratssitzung: 
Freitag, den 25.09.2020 (19.30 Uhr)  
 
 

9. Einwohnerfragestunde gemäß § 16a GemO 
Es konnten alle Fragen der Zuhörer beantwortet werden. 
 
 
 

Im nicht öffentlichen Teil 
 
Punkt 10. Grundstücksangelegenheiten 
 

 



       
Punkt 11. Personalangelegenheiten 
 

      
Punkt 12. Verschiedenes 
 
 

Punkt 13. Vertragsangelegenheiten  
 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 
       
Punkt 14. 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, gibt der Vorsitzende 
bekannt, dass der Gemeinderat in nicht öffentlicher Sitzung beschlossen hat: 
 
Top 10 
 
gab es keine Beratung und Beschlüsse 
 
 
TOP 11 
 
Der Gemeinderat stimmt einer Beisetzung in ein bestehendes Grab zu 
 
TOP 12 
 
gab es keine Beratung und Beschlüsse 
 
 
TOP 13 
 
gab es keine Beratung und Beschlüsse 
 
 

  
 

 
 
 


